
Prüfungsteil A 

Analysis 

Aufgabengruppe 1 

Zu Aufgabe 1: 

a) ℎ��� = � ∙ ln��	� ;		�
� = ��\�0�; ℎ´��� = 1 ↔ ℎ´��� = 1 ∙ ln��	� + � ∙ 1�	 ∙ 2 ∙ � = ln��	� + 2; 
b) ℎ´��� = 0 ↔ ln��	� + 2 = 0 ↔ ln��	� = −2 ↔ ��;	 = ±� ��� = ± �� → !"## $− �� ; 	�% 

Zu Aufgabe 2: 

a) In (5; f(5)) besitzt Gf eine echte Wendestelle, weil f´´(5) = 0 (waagrechte Tangente) mit 

Vorzeichenwechsel. In (-4; f(-4)) besitzt Gf eine Flachstelle, weil f´´(-4) = 0 (waagrechte 

Tangente) ohne Vorzeichenwechsel. 

b) Der Wert der Steigung muss 1 ergeben (f´(x) = 1). Eine Parallele zur x-Achse im Abstand 1 

ergibt die x1 = 2, x2 = 7. 

Zu Aufgabe 3: 

a) Graph: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Verläuft die Gerade gm flacher 

als g4 kann es keinen 

Schnittpunkt mit Gf geben. Aus 

Symmetriegründen ergibt sich 

als Lösung insgesamt:  |m| < 4 

↔ - 4 < m < + 4 

 

Zu Aufgabe 4: 

a) und b) Graphen siehe rechts: 

c) &��� = �	 ∙ �	 − '( ∙ )*�∙+ + '�,� + - 

-4 -2 2 

2 

4 

6 

8 

10

x 

f(x) 

O

.��� = �	 + 4 = 4 ∙ � = 01��� �	 − 4 ∙ � + 4 = �� − 2�	 = 0 → ��;	 = 2 → 2�2; 8� 
B ist Berührpunkt der beiden Graphen! 
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Prüfungsteil A 

Analysis 

Aufgabengruppe 2 

Zu Aufgabe 1: 

a) 0��� = ln�2 − �	� ; 		�
4 = 5−√2;√27 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) 0´��� = − 	∙+	8+� ; 
 

Zu Aufgabe 2: 

a) Graphen: 

 ℎ��� = 8�� − 2�	 + � − 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Näherungswert: : ℎ���;�	,
�, = : < 8�� − 2�	 + � − 7= ;�	,

�, ≈ : ?� − 7@;�	,
�, = <12 ∙ �	 − 7 ∙ �=�,	, == 60 − �−20� = 80	?BC@ 

exakt: : ℎ���;�	,
�, = : < 8�� − 2�	 + � − 7= ;�	,

�, = <− 8� − 2 + 12 ∙ �	 − 7 ∙ �=�,	, == 5369 − �−21� = 7259 	?BC@ 	≈ 80,56	?BC@ 
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Prüfungsteil A 

zu Aufgabe 3: 

a) H��� = 8+�I	+	∙+�I1 		JKL	MN:		�� = 0;		�	 = 2; lim+→±RH��� = lim+→±R $8+�I	+	∙+�I1 % = lim+→±R $8+�	∙+�% = − �	  ist waagrechte Asymptote 

b)  H��� = −�	 + 2�2 ∙ �	 + 4 = −12 ↔ 2 ∙ �	 − 4 ∙ � = 2 ∙ �	 + 4 ↔ � = −1 

 

zu Aufgabe 4: 

S��� = : .�L�;L+
	 → S�1� = : .�L�;L�

	 = −: .�L�;L	
� = −?S�L�@�	 =TUäWXY��Z[ä�\�Z − 1 

S�2� = : .�L�;L	
	 = 0	]^_K)	S�4,5� =TUäWXY��Z[ä�\�Z 1,5 

Zeichnung: selber machen … 

 

 

 

 

 

 

Stochastik 

Aufgabengruppe 1 

a) "�C� = $�̀%∙$	�%$(	%  

b) Betrachte: 

�a; �0 → Ω =
cde
df �1; 1�ghi	j�	�k (�l

; �1; 6�ghi'j�'�k ��l
; 	 �3; 1�ghi1j�1�k (�l

; �3; 6�ghimj�m�k ��l
; 	 �6; 1�ghi'j�'�k (�l

; �6; 6�ghi�	j��	�k ��lndo
dp	 

 q ∈ �2, 4, 7, 9, 12�		"�q = 7� = 118 + 518 = 13 

 

 

 

 



Prüfungsteil A 

Stochastik 

Aufgabengruppe 2 

a) "�q = 4� = $21% ∙ s� ∙ �1 − s�� = 2 ∙ s ∙ �1 − s� 
b) Betrachte: 

Ω = t �1; 1�ghi	j�	�ku�
; �1; 3�ghi1j�1�ku∙��8u�

; 	 �3; 1�ghi1j�1�ku∙��8u�
; �3; 3�ghivj�v�k��8u��

w	 
 C�q� = 2 ∙ s	 + 4 ∙ 2 ∙ s ∙ �1 − s� + 6 ∙ �1 − s�	 = 3 2 ∙ s	 + 8 ∙ s − 8 ∙ s	 + 6 − 12 ∙ s + 6 ∙ s	 = 3 −4 ∙ s = −3 ↔ s = 34 

 

Geometrie 

Aufgabengruppe 1 

a) xyz = "yz + 2 ∙ "{yyyyyyz = | 8−51 } + 2 ∙ |
−340 } = |

231} 				JKL:		 ~; = 2 ∙ "{yyyyyyz = 10		?�C@a = 5		?�C@  

Wegen: 

��{yyyyyyz� = �|−40−3}� = 5		?�C@ = a 

liegt R auf der Kugelsphäre! 

 

b) Da die Strecke [PQ] den Kugeldurchmesser bildet und R (verschieden von P und Q)  auf der 

Kugelsphäre liegt, liegt R insbesondere auch auf einem Thaleskreis mit dem Durchmesser r = 5 

LE. Damit ist das Dreieck bei R rechtwinklig. 

 

Geometrie 

Aufgabengruppe 2 

a) �"xyyyyyz� = ��xyyyyyz� ↔ �|� + 2−25 }� = �|� − 223 }� ↔ ��� + 2�	 + 29 = �� − 2�	 + 138 ∙ � = −16� = −2  

 

b) Nz = �yz − "xyyyyyz = | 2−12 } − |−
025} = |

21−3} → N�2; 1;	−3� 
Wegen: �"�yyyyyz� = �| 4−42 }� = 6 ≠ √80 = �|

40−8}� = �Nxyyyyyz� liegt kein Quadrat vor! 

 


